詩篇 第52篇

本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第52篇

一個討好權勢的小人

在《撒母耳記上》第 21 章至第 22 章中,記載了關於多益(Doeg)告密的故事,這是一段 充滿悲劇和警示的情節。

故事背景:

大衛當時因受到掃羅王的嫉妒和追殺而逃亡,四處躲藏。他逃到挪伯(Nob),那裡是祭司亞希米勒(Ahimelech)和其他祭司的住處。大衛向亞希米勒尋求幫助,並向他隱瞞了自己正在被掃羅追殺的真相。亞希米勒因為不知情,提供了大衛食物(包括陳設餅)和戈利亞的劍。

多益的角色:

多益是以東人,是掃羅王的一名僕人,當時正因某些原因滯留在挪伯。他目睹了亞希米勒 幫助大衛的一切,並把這件事記在心裡。

多益的告密:

後來,在《撒母耳記上》第22章,掃羅得知大衛行蹤不明,怒氣沖天,認為有人幫助了 大衛。多益趁機告密,向掃羅報告說,他曾在挪伯見到大衛,並且祭司亞希米勒幫助了大 衛,給了他食物和武器。

悲劇的後果:

掃羅聽後大怒,認為亞希米勒和祭司們背叛了他,於是下令將所有挪伯的祭司處死。雖然 掃羅的侍衛不敢執行這個命令,但多益卻願意動手。他殘忍地殺害了 85 位穿細麻以弗得 的祭司,並進一步屠殺了挪伯全城的男女老幼及牲畜。

大衛的悔恨:

在這起悲劇中,只有亞希米勒的兒子亞比亞他(Abiathar)逃過一劫,並向大衛報告了這一切。大衛深感內疚,承認自己在挪伯見到多益時,早已察覺到他可能會向掃羅告密,卻沒有及時防範,導致這場慘劇發生。

這段故事的教訓:

告密的惡果:多益的行為反映了小人為討好權勢而不惜陷害無辜的邪惡心態,他的告密導致了一場無辜生命的浩劫。

權力的腐化:掃羅因嫉妒和不安全感而陷入瘋狂,濫用權力屠殺祭司,顯示了權力失控的 危險。

大衛的反思:大衛承擔責任,認為自己的行為間接導致了悲劇,提醒人們對可能的後果應 有更深的警惕。

這段經文在神學和倫理上常被引用來探討人性、權力、忠誠與罪責等議題。

在聖經中,有多個章節涉及到挑撥離間者或不和諧的行為。

箴言 6:19 這段經文列出了神所憎惡的七種罪,其中包括「挑撥離間的人」:

19 作假見證的,吐出謊言,並且挑撥兄弟之間的爭端。

箴言 16:28

乖謬的人引起爭端,造謠的人離間朋友。

這段經文警告我們,造謠和挑撥離間的人會引起爭端,破壞朋友之間的和諧。

羅馬書 16:17-18

17 弟兄們,我勸你們要留心,防備那使你們與所學的道不同,並且挑撥分裂的人。

18 這樣的人,不服事我們的主基督,只服事自己的肚腹,且藉著花言巧語,誘惑誠實人的心。

保羅在這裡警告信徒要小心那些挑撥分裂的人,這些人會用虛假的言語來迷惑和引誘信徒,造成信仰上的分裂。

詩篇 52,陷害人的必遭神報應 O 在這些經文中,大衛直接面對多益的邪惡行為,並批評他的自大與惡行。他譴責多益為"大有詭詐"的人,並指出他所做的事完全違背神的道德法則。多益用謊言和欺詐來謀取自己的利益,這顯示出他心中對神的蔑視。大衛相信神會對惡人進行審判和懲罰。詩篇強調神必定會懲罰那些邪惡的行為,並且將其消除。他在這裡描述了多益將遭受神的摧毀,並且強調神的審判是公正的。最後,大衛以自己對神的信靠作為結語。他表達了自己像是神家中的樹,根深葉茂,並且強調自己將會一生一世依靠神的慈愛。大衛的心中充滿對神的敬畏,並且他相信神的慈愛永遠不會離開他。

我們禱告

慈愛的天父, 祢是公義的審判者, 祢的慈愛存到永遠。主啊, 祢必審判惡人, 祢必拔除他們的根, 使他們的惡行無所遁形。求祢保護那些無辜受害的人, 安慰他們的心靈, 讓他們知道祢的慈愛永不改變, 祢的公義必定彰顯。主啊, 求祢也幫助我們, 讓我們遠離惡人的道路, 不說傷害人的話, 不因短暫的利益而偏離祢的真道。願我們的心像綠橄欖樹, 栽植在祢的殿中, 常常倚靠祢的慈愛, 滿心感謝祢的作為。求祢賜我們信心, 讓我們在困難中堅定依靠祢, 相信祢必使公義如光發出, 使公平如日正午。

奉主耶穌基督的名禱告, 阿們。

詩篇 52

陷害人的必遭 神報應

大衛的訓誨詩,交給詩班長,是在以東人多益來告訴掃羅: "大衛到了亞希米勒家"以後作的。(本篇細字標題在《馬索拉文本》為 52:1~2)

52 勇士啊! 你為其麼以作惡自誇呢?

神的慈爱是常存的。

² 你圖謀毀滅.

你的舌頭鋒利像剃刀.

常弄詭詐。

3你喜愛作惡過於行善,

喜爱撒謊過於說實話。(細拉)

4 你喜爱你詭詐的舌頭.

所說一切毀滅人的話。

⁵ 神必把你永遠拆毀;

他必把你挪去, 把你從帳棚中揪出來,

把你從活人之地連根拔起。(細拉)

6 義人必看見而懼怕;

他們必譏笑他,說:

""看哪!這就是那不以 神為自己保障的人,

他只倚靠自己豐盛的財富,

以毀滅別人來加強自己的力量。"

8至於我,我就像神殿中茂盛的橄欖樹一樣;

我倚靠 神的慈爱, 直到永永遠遠。

⁹我要永遠稱謝你,因為你行了這事;

我必在你聖民的面前,宣揚("宣揚"原文作"仰望")你的名,

因你的名是美好的。

詩篇第 52 篇是大衛在逃避掃羅的追擊時寫的,這首詩篇的背景與他在遭遇以東人多益時的經歷有關。多益是掃羅的部下,背叛了大衛,向掃羅告密,並且陷害了大衛。詩篇 52 篇表達了大衛對於多益所作惡事的譴責,並且強烈地顯示出對神公義審判的信靠。

詩篇第52篇的結構與內容

詩篇 52 篇可以分為以下幾個部分:

1. 前言 (第 1-4 節):

- 在這些經文中,大衛直接面對多益的邪惡行為,並批評他的自大與惡行。他 譴責多益為"大有詭詐"的人,並指出他所做的事完全違背神的道德法則。多 益用謊言和欺詐來謀取自己的利益,這顯示出他心中對神的蔑視。
- 2. 神的審判與懲罰 (第 5-7 節):

大衛相信神會對惡人進行審判和懲罰。詩篇強調神必定會懲罰那些邪惡的行為,並且將其消除。他在這裡描述了多益將遭受神的摧毀,並且強調神的審判是公正的。

3. 信靠與敬畏神 (第 8-9 節):

最後,大衛以自己對神的信靠作為結語。他表達了自己像是神家中的樹,根深葉茂,並且強調自己將會一生一世依靠神的慈愛。大衛的心中充滿對神的敬畏,並且他相信神的慈愛永遠不會離開他。

詩篇第52篇的屬靈意涵

這首詩篇不僅是對多益的譴責,也有許多屬靈的啟示和對信徒的教導:

神必懲罰惡人:

詩篇 52 篇提醒信徒,儘管惡人可能暫時得逞,神仍然會在適當的時候伸張 公義。大衛的信心在於神的審判是必定的,神會懲罰那些行惡的人。這給信 徒帶來的是安慰和信心,無論世界如何動盪,神的公義不會被遺忘。

2. 對神的信靠與依賴:

大衛表達了自己對神的完全信靠。即使面對困難和背叛,他依然相信神的慈愛和公義會引導他。這提醒信徒,在面對困境時,我們應該像大衛一樣,堅定地信靠神,並依賴祂的帶領。

3. 自以為義與謊言的危險:

大衛批評多益自以為可以依靠詭計和謊言來達到目的,這是對所有信徒的警告。神不喜歡這些行為,祂期望祂的百姓誠實、正直,並且依靠祂的公義,而不是自己的智慧和計謀。

4. 神的慈爱與恩典:

大衛的結語展現出神的慈愛對信徒的重要性。他強調自己是神家中的樹、表示信徒應該在神的慈愛中扎根,並在祂的保守中成長。這也是提醒我們,無論外界環境如何,我們都應該將信心和希望建立在神的慈愛和恩典之上。

屬靈應用

- 1. **堅定信靠神**:無論遭遇多大的挑戰或背叛,我們應該像大衛一樣,把目光投向神, 信靠祂的公義與恩典,並依賴祂的保守。
- 2. **避免謊言與詭計**:我們應該保持誠實,避免任何形式的欺騙和不義的行為,因為神 喜悅正直的人。

- 3. **盡量效法大衛的信心**:大衛在困境中依然表現出對神的深厚信任,這是一種成熟的屬靈生活方式。我們也應該在任何困難中,依然選擇信靠神,並依賴祂的慈愛和公義。
- 4. **神的審判**:儘管有些不公和邪惡的行為似乎得不到即時的懲罰,但我們應該記住神的審判是確定無疑的,祂終將伸張公義。

總結來說, 詩篇第 52 篇不僅揭示了神對邪惡行為的憤怒, 也提醒我們要信靠神的審判與恩典, 在困境中依靠祂的慈愛。這首詩篇呼喚信徒活出誠實、公義的生活, 並且堅定信靠神的保守與引領。